

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felkészítő szerkesztő:  
Baló László  
Felkészítő kiadó:  
Baros Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. április 24. 10 óra 40 perc

Meg kell mutatnunk ezen a választáson, hogy a béke mellett vagyunk  
- Szombati választási gyűlések

Kir % NL/Fe/Cy Gá A Magyar Dolgozók Pártja meesekszabolosi szervezete szombaton este választási nagygyűlést rendezett, amelyen Pálffy György altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondott beszédet.

- Meg kell mutatnunk ezen a választáson - mondta - hogy egységesen a béke mellett vagyunk. Nemosak az igazság, hanem az erő is a mi oldalunkon van. Mi vagyunk az erősebbek, mert a mi táborunkban van a hatalmas Szovjetunió /a jelenlevők viharosan éljenzik a Szovjetuniót és Sztálint/ és a népi demokratikus országok. - Végül hangzott, a szavazásnak meg kell mutatnia a magyar nép egységét és azt, hogy jövőjéről szavaz.

A hosszantartó éljenzéssel fogadott beszéd után a bányászok ajándékként remekbe készült bányászlámpát nyújtották át Pálffy altábornagynak.

Ó Mé/m/Cy Gá A debreceni orvosegészségügyi szakszervezet szombaton választási nagygyűlést tartott az egyetem dísztermében, amelyen Hajdu megye csaknem valamennyi községéből igen sok orvos és egészségügyi alkalmazott vett részt.

Dr. Weill Emil, az Orvosegészségügyi Szakszervezet országos főtitkára élénk helyeslés közben jelentette be, hogy a tudományos státus létesítése után az egészségügyi dolgozók nagy tömege illetményének rendezésére is rövidesen sor kerül.

Szeged közegészségügyi dolgozóinak választási nagygyűlésén Vikol János népjóléti államtitkár tartott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az öt éves terv szocialista fejlődésünk biztos alapjait rakja le.

A nagygyűlés több ízben hosszasan, melegen ünnepelte a magyar nép nagy vezetőit, Rákosi Mátyást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. április 24. 12 óra = pero

Éjszakai rohamunka a Nagykörúton: - Reggel óta a Práter utóáig középen fut a nagykörúti villamos.

Nl/Fr Gá A nagykörúti villamosvágányok középhelyezése során szombatról vasárnapra virradó éjszaka cserálték ki a síneket a Baross-úton keresztelődésnél. Ez volt az eddigiek közül a legnehezebb munka. A Baross-úton hálózatot ugyanis hurokvágányok kötik össze a nagykörúttal, tehát bonyolult keresztelést kellett bekötni.

A Beszkárt dolgozói igazi rohamunkát végeztek ezen az éjszakán: 45 tonna súlyú sín távolítottak el és ugyanennyi új sín kötötték be; több mint 10.000, összesen 175 tonna súlyú kockakövet szedtek föl és hoztak vissza.

Vasárnap reggeltől a nagykörúti villamosok már egészen a Práter-utóáig a középhelyezett sínekön futnak. /MTI/

Építeni csak békében lehet, mi pedig építeni akarunk. - Választási nagygyűlés Diósgyőrben

Kir % NL/m-Fr Gá Miskolc, április 23.

A vörös és nemzeti színi zászlókkal, pálmákkal és vörös muskátlikkal feldíszített kulturális színház helyiségét szombaton délután zsúfolásig megtöltötte a diósgyőr-vasgyári dolgozók tömege.

A nagygyűlést Kovács János vezérigazgató nyitotta meg, majd szünni nem akaró lelkes taps közben kezdte meg választási beszédét Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetügyi miniszter. Beszéde elején emlékeztette a dolgozókat folszabadulás utáni nehéz időkre, a pénzromlás kiáldalmas napjaira. - Mindazt, amit azóta elértünk - mondotta - a Szovjetunió segítségének köszönhetjük. Diósgyőr dolgozói tudják, mit jelentett például a magyar ipar szempontjából, hogy a folszabadulás után a vasúti kocsik százai hozták a vasércet a Szovjetunióból.

- Építeni csak békében lehet és nem háborúban - folytatta tovább a miniszter - mi pedig építeni akarunk. Ezért kérdezzük meg a választáson: volünk tart-e a magyar nép, hogy a háborús uszítókkal szemben sziklaszilárdan helytállhassunk.

A gyűlés résztvevői hosszasan éljenztek Sztálint és Rákosit, a Függetlenségi Népfrontot, a munkásság és parasztság építő, harci szövetségét és az öt éves tervet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. április 24. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Gy 34 A Meteorológiai Intézet jelenti  
1949. április 24-én, vasárnap délután:

A hideg grönlandi eredetű levegő nagy sebességgel keresztülrohant Európán és részben a Balkánon, részben Ukrajnán át lejutott a Fekete-tengerig. Romániában és Ukrajnában kiadósabb záporokat, zivatarokat okozott. Európa középső részén lezálló légáramlás jutott uralomra, így nagy területen derült, száraz az időjárás. A hideg levegő nyugalomba jutott és a hosszantartó napsütés hatására megindult lassu felmelegedése. Hazánkat szombaton teljesen elárastotta a hideg levegő. A hőmérséklet az előző naphoz képest 5-10 fokkal csökkent és általában csak 16-19 fokig emelkedett. Ma hajnalra igen erős volt a lehűlés, a hőmérséklet sok helyen elérte a fagyponthoz. A tájajmenti légrétegben Turkevéről mínusz 5, Dobrocnóból, Nyíregyházáról mínusz 4, Magyaróvárról, Egerből mínusz 3 fokos fagyot jelentettek. Kiseb eső csak a délnyugati megyékben hullott/ Baros 2, Lenti 1 mm./Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal, a légnemesség napi középértéke 7.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapest vasárnap délután a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 770 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge szél, kövös felhő, száraz idő. Erős éjjeli lehűlés. A mélyebb fekvésű helyeken tájajmenti fagy. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.  
/MTI/

A Dobronyi kamarakórus szovjet-hangversenye

SE/Gy/Fr Gá Szombaton este a Zeneakadémia nagytermében tartotta szovjet hangversenyét a Dobronyi kamarakórus. Dobronyi Dezső nagy hozzáértéssel vezényelte jól betanított együttesét. A műsoron a többi között Csajkovszkij, Musszorgszkij, Sosztakovics, Novikov művei szerepeltek. Zongorán Kisért Freymann Magdi. Csajkovszkij "Anyegin Eugen" című operájának egyik ariáját Kenderessy Zoltán színpadon tolmácsolta. Nagy sikort aratott Alexandrov "Kantáta Sztálinhoz" című műve és Aturov közkedvelt "Az amuri partizánok" dala és a műsorvezető Alexandrov "Lobogj, te lenini zászló!" című műve. Ilosvay Katalán, a Nemzeti Színház tagja Tyichonov "Pohárköszöntő"-jét és József Attila "Szocialisták" című versét adta elő nagy sikerrel.

Dobronyi Dezső kamarakórusát a Szovjet Hadsereg irányította, a felszabadulás után alakította. Dobronyi a szovjet nép és tömegdalokat magyar nyelven szíjlaltatja meg, mindig szem előtt tartva a szovjet hangszerezést. A jól sikerült hangversenyt a Magyar Muzsa rendezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. április 24. 13 óra 40 perc

Vizállásjelentés

& Gy Gá Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Vác-Dunaföldvár között árad, lejjebb apad. Közepes vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 12.5, Mohácsnál 13 fok. A mai dunai vizállások: Pozsony 446 cm 45 %, Oroszvár 398 cm 47 %, Dunaremete 408 cm 49 %, Gönyű 344 cm 47 %, Komárom 374 cm 45 %, Esztergom 343 cm 48 %, Budapest 436 cm 48 %, Dunapentele 353 cm 48 %, Dunaföldvár 300 cm 47 %, Paks 100 cm 47 %, Baja 498 cm 47 %, Mohács 534 cm 50 %, Győrnél 300 cm 39 %, a Dráva Zákányánál 72 cm 25 %, Barosnál 110 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %,

A Tisza Tiszabecs-nél árad, lejjebb apad. Tiszafüredig alacsony, Szolnoktól lefelé közepes vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 11 fok, Tokajnál 9, Szolnoknál 9, Szegednél 12 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 24 cm 23 %, Vásárosnamény 34 cm 23 %, Tokaj 189 cm 36 %, Tiszafüred 178 cm 37 %, Szolnok 220 cm 41 %, Csongrád 180 cm 42 %, Szeged 232 cm, 41 %,

A Szamos Csenger-nél 24 cm 15 %, A Bodrog Sárospataknál 202 cm 31 %, A Sajó Bánrévénél 31 cm 11 %, A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 11 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 132 cm 2 %, A Körösök Körösszakállnál 12 cm 19 %, Békésnél 90 cm 23 %, Gyománál 310 cm 45 %, A Maros Makónál 63 cm 19 %, a Balaton Siófoknál 58 cm 44 %,

Várható vizállás Budapestre holnap 435 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás

1949. április 24.

14 óra 10 perc

A dolgozó magyar nép egyhangulag támogatja a Népfront céljait. - Választási nagygyűlések országsszerte.

Gá/Go/Fr Gá Vasárnap országsszerte megkezdődött a választási agitáció. A városok és falvak népe mindonitt hatalmas tömegben, nagy lelkesedéssel vonult fel a Magyar Függetlenségi Népfront választási nagygyűléseire, hogy hitet tegyen a szocializmust építő népi demokrácia céljai, a három- és öt éves terv, valamint a béke harcok megvédésének nagy gondolatai mellett.

Dobi István és Olt Károly Székesfehérváron

FT & Mn/Jné/Fr Gá

Sztálin, Rákosi és Szakasits Képéi alatt, vörös és nemzetiszínű zászlókkal vonult fel Székesfehérvár dolgozó népe, munkások, parasztok, diákok, a Szabadság-téri választási nagygyűlésre. A felvonulók tárlát vittek, amelyek a felszabadító Szovjetunió és vezérét Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást, a Népfrontot és a békét éltették.

A megnyitó után a székesfehérvári Uttörők-virágoskert nyújtottak át Dobi István miniszterelnöknek és Olt Károly népjóléti miniszternek, majd Dobi István miniszterelnök emelkedett szólamra.

- Az 1947-es választás óta másfélelesztendő telt el. Azon a választáson a Függetlenségi Frontnak, a koalíciónak a pártjain kívül, ugynevezett ellenzéki pártok is résztvettek. Ezekről a pártokról mi már a választások idején is láttuk, hogy félforogató és romboló szándékaik vannak. Másfél esztendő alatt minden hazugság és rágalomhadjárat összeomlott a magyar népi demokrácia erején és azokon az alkotásokon, amelyekkel az országot valóban a dolgozók országává tettük. Az ország helyzete bel- és külpolitikai tekintetben éppen úgy, mint gazdaságilag, megerősödött. A megöztünk levő másfélelesztendő alatt a jobboldali elemeknek legnagyobb részét sikerült félreállítani. Megszilárdítottuk a munkás- paraszt szövetséget és létrehoztuk a Függetlenségi Népfrontot, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével.

Ezután Dobi István miniszterelnök ismertette azokat az okokat, amelyekért új választást kellett kiírni, majd így folytatta:

- Meggyőződésen, hogy a magyar dolgozó nép mel- lónk áll, elismeri munkánk eredményeit, jószándékunkat és bizalmi szá- vataival alátámasztja azt a munkát, amit a Népfront maga elő tűzött.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6. kiadás

1949. április 24.

14 óra 45 perc

/A dolgozó magyar nép... 1. folyt./ FT & Mn/Mn/Fr Gá

Ma már vitathatlan, hogy a két nagy dolgozó osztály - a munkásság és parasztság - az ipari munkásság és pártjának vezetésével a maga hatalmát nem a kiváltságos kevesék, hanem a falu és a város dolgozó munkásmilliói számára érvényesíti az életnek minden vonatkozásában.

A továbbiakban a miniszterelnök Révész Imre református püspök beszédét idézte, majd így folytatta:  
- A magyar köztársaság nemcsak a protestáns vallá- sok szűkebb gyakorlását biztosítja, hanem a protestáns egyházakat tá- mogatja anyagiilag olyan bőkezűen, hogy az egyházaknak adott állásokra büszkén hivatkozhatunk az egész világ előtt, hanem a katolikus egyház- zal szemben is hasonló álláspontot foglal el.

Ezután a középparasztek kérdéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a népi demokráciában, ahol a munkásosztály viszi a vezető szerepet, a középparaszt mint szövetséges részesedik a hatalom- ban és mindazokban a gazdasági, szociális, kulturális és társadalmi elő- nyökben, amelyeket ez a rendszer a dolgozó embereknek biztosít.

Ezután a hároméves tervről beszélt, hangsúlyozva, hogy abban megindult a mezőgazdaság gépesítése és korszerűsítése, amely tovább folyik. Majd így folytatta:

- Hároméves tervünk megvalósításának utolsó esz- tendőjében vagyunk - mondotta. Látjuk a nagy eredményeket és a Függet- lenségi Népfront és a Népfronton belül a Független Kisgazdapárt joggal kéri a dolgozó magyar nép, a dolgozó parasztság bizalmi szavazatát. A hároméves terv hatalmas eredményei - mondotta - és a demokrácia építő erejének összefogása biztosítékot jelentenek mindenki számára, hogy az öt éves tervből is élő valóság lesz. Aki a Népfrontra adja le szava- zatát, az öt éves tervre és a saját boldogulására szavaz.

A miniszterelnök a béke kérdéséről szólva kife- lentesítette: - A dolgozó népek százmilliói hatalmas, egységes békefront- ba tömörültek, a béke következetes védelmezője és legyőzhetetlen biz- tosítóka a hatalmas Szovjetunió vezetésével. Békében akarunk építeni ezután is és szabadok akarunk lenni saját hazánkban. Azt akarjuk, hogy a május 15.-i választás a magyar dolgozó népnek, a magyar köztársaságnak ünnepe legyen. Biztosak vagyunk abban, hogy május 15.-én a magyar dol- gozó nép milliói hitet tesznek a hároméves terv eredményei, az öt éves terv nagyszorú kilátásai a béke mellett és a Népfront közös lajstromára adják le szavazatukat, - fejezte be nagy lelkesedéssel fogadott beszé- dőt Dobi István miniszterelnök.

Ezután Olt Károly emelkedett szólamra.  
/Beszédét később adjuk./

/Folyt. köv./

B. 7. kiadás

1949. április 24.

15 óra — perc

/A Magyar dolgozó nép...2. folyt./ Ni &amp; Bk/Jnó/Fr Gá

Gerő Ernő és Gyöngyösi János Jászberényben

Jászberény dolgozó népe előtt Gerő Ernő pénzügy-  
miniszter, az MDP főtitkárhelyettese és Gyöngyösi János, a Kisgazda  
Párt főtitkára mondott beszédet.

Gerő Ernő megállapította, hogy az új választások-  
ra azért volt szükség, mert népünk életében igen komoly változások tá-  
rúzódtak. Az elmúlt két év alatt lelepleződtek és eltűntek a politika po-  
rondjáról azok a pártok, amelyek céljukat tüzték ki a régi nagytőkés,  
nagybirtokos, néphuzó rendszer visszaállítását.

- Szükség volt a választásokra - folytatta -,  
mert új nagy feladatok előtt, az ötéves terv megvalósítása előtt ál-  
lunk, amelyhez szükséges egész népünk támogatása. Végül népgazdaságunk  
és államunk társadalmi jellegének megváltozása szükségessé teszi, hogy  
népköztársaságunkban, néptörvényében, alkotmányában rögzítsük le azt ami  
történt, hogy államunk nem az ezerholdasok, ügyvédek, bankárok álla-  
ma, hanem a dolgozó, a nép állama, munkás-paraszt állama.

Gerő Ernő a továbbiakban vizsgálta az eddig elért  
eredményeket, majd megállapította: valóra vált a kommunisták jelszava:  
"Éld az országot, megadnak építőt!"

- A hírnéves terv segítségével begyógyítottuk a  
háborús sebeket, talpraállítottuk népgazdaságunkat, felmentük népünk  
életszínterét. Most már nem arról van szó, hogy csak újjáépítsünk,  
hanem elsősorban arról, hogy újat, az eddiginél szebbet, jobbat épít-  
sünk. Arról van szó, hogy miután talpraállítottuk az országot, most még  
az eddiginél is gyorsabban emelkedjünk felfelé. Erre szükséges az ötéves  
terv.

- Gyáriparunk termelése kétszeresére emelkedik.  
Építkezésekre tízemily milliárd forintot fordítunk. Noha az építőipart  
gőpesítjük, 55.000 építőmunkás helyett 110.000-re lesz szükség. Ipar-  
sítjuk az iparban szegény vidékeket, így például Szolnok megyében Jász-  
berényt, Mezőtúrt, Karcagot. Felszámoljuk mezőgazdaságunk és falvaink  
elmaradottságát és felvesszük a harcot az évezredek magyar szerencsétlen-  
ség, a szűrség, az aszály ellen. Az ötéves terv eredményeként Magyar-  
ország minden falujának lesz kövezett bekötőútja, villánya, telefonja,  
rádiója, orvosa és jó, egészséges ivóvíze.

- Mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolá-  
sára dolgozó parasztokból és gyermekeikből mintegy 80.000 új mezőgazda-  
sági szakembert kell kiképezniük. Az ötéves terv nagyon sok új érdeklé-  
ségi dolgozó alkalmazását követeli meg. Együttvéve 100.000 magasképzett-  
ségű új szakembert kell munkába állítanunk. Ne féljenek hát a régi szak-  
emberek, hogy kiszorítják őket.

/Folyt. köv./ LP

B. 8. kiadás

1949. április 24.

15 óra 10 perc

/A magyar dolgozó nép...3. folyt./ Ni &amp; Bk/Jnó/Fr Gá

Lesz itt munka, becsületos emberhez méltó megélhetés mindenki számá-  
ra, aki dolgozni akar az új népi demokratikus Magyarországon. Népi  
demokráciánkban megtalálják helyüket a kisiparosok és a dolgozó kis-  
emberek. Népgazdaságunk ötéves terve, amelynek megvalósításához a vá-  
lasztóktól hozzájárulást és támogatást kérünk, azt jelenti: erős ipar,  
virágzó falu, boldog nép!

Gerő Ernő ezután így folytatta:

- Az ötéves terv sikeréhez szükséges, hogy még  
inkább összefogjunk a Függetlenségi Népfrontban, békés alkotó munká-  
ra a nép ellenségei ellen. Ehhez szükséges továbbra is, hogy szilárd ké-  
ben legyen az ország vezetője, hogy országunkat olyan erős vezesse,  
amely tudja, merre kell kormányozni a hajót, amely nem fél a nehézségek  
től, hanem bátrán szembeszáll velük és legyőzi őket. Ilyen vezető,  
irányító, erős országunkban az MDP, élén népünk bölcs vezetőjével,  
Rákosi Mátyással. Nem lehet kétséges, hogy népünk egyemberként fog fel-  
sorakozni a Rákosi Mátyás vezette Népfront zászlaja mögött, hogy hi-  
tet tegyen a boldog, erős, független Magyarországgal.

Jászberény dolgozó népe kitörő lelkesedéssel Un-  
garnok Rákosi Mátyást és Gerő Ernőt. Ezután Gyöngyösi János, a Kis-  
gazda Párt főtitkára beszélt.

- Mi azért indulunk közös listával - hangsúlyoz-  
ta -, mert rájöttünk, hogy tulajdonképpen valamennyien - becsületos,  
hazafias magyarok - egyet akarunk: szabad, független, jólétben élő  
boldog Magyarországot s hogy lényegében abban sinos közöttünk döntő  
különbség, hogy ezeket a célokat hogyan valósítjuk meg.

- A fejlődés kétségbevonhatatlanul a szocializmus  
irányába mutat az egész világon. Mi meggyőződéssel és örömmel vettünk  
részét az addigi fejlődésben, mint ahogy vállaljuk a továbbiakban is a  
szocializmus építését, mert az a dolgozó nép érdekeit és javát szol-  
gálja és biztosítja Magyarország függetlenségét.

- Az ötéves terv - folytatta -, korszerűvé alakít-  
ja át mezőgazdaságunkat a nagyüzemi termelés és a vele együttjáró gé-  
pesítés útján. Ezeknek a nagy feladatoknak megvalósításához béke kell.

- Felmerül a kérdés, hogy béke, vagy romlás és háború,  
ez a kérdés, amelyre válaszol a dolgozó nép. A felmerülő kérdés és a béke  
mellétt szavaz, aki a Népfrontra adja le szavazatát. Aki nem erre  
szavaz, vagy tartózkodik a szavazástól, az a háborúra és romlásra spó-  
kulál. Minthogy a teremtő béke hívei túlnyomó számban vannak ebben az  
országban, mint mindenütt a világon, biztos, hogy a Népfront az ország  
túlnyomó többségének szavazatával kapul ki ebből a választásból - fe-  
jezte be nagy tapsmal fogadott beszédét Gyöngyösi János.

/Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1949. Április 24. 15 óra 40 perc

/A magyar dolgozó nép...4. folyt./ KM & Za/Go/Fr Gp

Marosán György és Posta László Szombathelyen és Szentgotthárdon

Szombathely a választási nagygyűlés alkalmából ünnepi zászlódíszbe öltözött. A környék falvainak lakossága önkéntesen rendezett sorokban vonult fel már korábban a díszesen fellobogóztartott Mártírok-teréren, ahol Szombathely lakosságával együtt sok ezer főnyi lelkes tömegben vett részt a nagygyűlésen.

A Himnusz elhangzása után a tömegszervezők a gyűlést, Szombathely dolgozóinak ajándékait adták át Marosán Györgynek és Posta László államtitkárnak, ezzel is kifejezve a Függetlenségi Népfront iránt érzett bizalmukat. Ezután Posta László miniszterelnökségi államtitkár, a Kiszgazdapárt vezetője tagja emlékeztetett szövegben.

A Függetlenségi Népfront programja - mondotta - az igazi hazafiság, a magyar népnak őszinte szeretete és szolgálata. Ez a régi, tiszta, bősülletes hagyományoknak beteljesülése, mert ahogy igazságos Mátyás királyunk sokszor szolgált példával arra, hogy az egyszerű nép gyermekeit megvédte a hatalmaskodó, basáskodó urakkal szemben, úgy szolgálja a mi programunk a dolgozó népet. Mert ahogy Boesky hajdúi és Esze Tamás kurucai harcoltak a Habsburgok és labancok esatlósai ellen, úgy küzdünk a fasiszták és imperialisták ellen, építve a nép jólétét, védve eddigi eredményeinket, a további békés építő munkát. Rákóczi zászlójára ez volt írva: A hazáért és szabadságért. Ez van írva a mi zászlónkra is: A dolgozó nép hazájáért és szabadságáért küzd a Népfront. Mint ahogy Szóchényi István a magyar ipar megteremtéséről álmodott és szőtt terveket, mi a magyar ipart soha nem látott módon felvirágoztatjuk, s Szóchényi Lánchidjét építjük újjá. A Függetlenségi Népfront a szövetséges megmentés és kölcsönös segítségnyújtási szerződésekkel valóra váltja a Róssuthi programot. Vörösmarty, Petőfi, Ady, József Attila gondolatait váltak tette napjainkban, mióta szabad hazában élünk.

Posta László államtitkár beszéde végén hangsúlyozta, hogy a választáson döntött el a magyar nép, hogy a jólét, a béke mellett foglalt állást. Ma világosbetűkben áll előttünk Petőfi kérdése: "Rabok vagyunk vagy szabadok, ez a kérdés választótok!"

Posta László beszéde befejeztével a hallgatóság szűnő nem akaró ünnepélyben részesítette Rákosi Mátyást, Dobi Istvánt és a Népfrontot, majd Marosán György mondott beszédet.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás 1949. Április 24. 15 óra 55 perc

/A magyar dolgozó nép...5.folyt./ KM & Go/Jnó/Fr Gp

- Az új választást egyrészt az tette szükségessé, mondotta Marosán György - hogy a feloszlított országgyűlés összetétele többé már nem felelt meg a megváltozott hatalmi viszonyoknak. A második indoka a választásnak az, hogy megalkotta pártunk az öt éves tervet és ezzel a döntően fontos kérdéssel, az ország közvéleménye elé áll. A harmadik indoka a választásnak az, hogy új alkotmányra lesz szükség. Olyan alkotmányra, amelyben kifejezésre juttatjuk, hogy ez az ország többé már nem a gyárások, nem a bankárok és nem a reakciós főpapok vezetése alatt álló ország, hanem a dolgozó nép országa. Alkotmányunkat úgy kell megalkotni és formálni, hogy az előttünk álló nagy feladatokat könnyen, gyorsan és jól tudjuk elvégezni. A választásnak méltó választ kell adni az imperialisták kérdés-teremtésére, háborús fenyegetőzéseire is. Lássuk meg az ország és világ, hogy a népi demokrácia négyeszetes fejlődése szilárd egységbe kovácsolja az összes nemzetit erőket és az ország sokmillió választója a béke, a további fejlődésre készen áll. Azt akarjuk, hogy a parlamentben olyan képviselők legyenek, akik a magyar dolgozó népet szolgálják. Minél több munkást, parasztot, haladó értelmiségit és egyre több nőt akarunk látni a parlamentben.

A hároméves terv megvalósítása során a háborus pusztítások leküzdöttük, a romok helyén termelést, életet varázsolunk, mezőgazdaságunk felvirágozott, iparunk és közlekedésünk általában előretört és számos területen túlhaladta az utolsó békeév teljesítményét. A dolgozó nép életszínvonala ma már meghaladja a háborus időkét megelőző szintet. Ezt a fejlődést mi nem tekintjük olyannak, mint amilyen után pihenhetünk; ellenkezőleg, az öt éves terv megvalósítására, hazánk eddig soha nem látott felvirágoztatására, népünk soha nem látott jólétének biztosítására indulunk az öt éves tervvel. Erre kell, hogy szavazzon, erre fog szavazni minden becsületes magyar dolgozó.

Vasárnap délután Marosán György és Posta László Szentgotthárdon több ezer főnyi tömeg előtt nagygyűlésen beszélt.  
/Folyt. köv./

H o l y r e i g a z i t á s

Mai .B.7.kiadásunk 3. bekezdésének második mondata helyesen így hangzik: "Végül népgazdaságunk és államunk társadalmi jellegének megváltozása szükségessé teszi, hogy a nép köztársaságának törvényében, alkotmányában rögzítsük le azt, ami történt, stb."

B. 11. kiadás 1949. április 24. 16 óra 20 perc

/A magyar dolgozó nép...6. folyt./ D & VG/Go/Fr Gp

Révai József és Ortutay Gyula Makón

Vasárnap délelőtt beláthatatlan sokan vonult fel Makó főterére a város és a közeli falvak dolgozó népe, hogy a Népfront választási nagygyűlésén meghallgassa Révai József és Ortutay Gyula beszédét. A Fő-téren és mindenütt a városban hatalmas feliratok éltek a Függetlenségi Népfrontot. Tízezrek jöttek vidékről is, Csanád-megyé minden részéről. Enekszóval vonultak végig a városban munkások, iparosok, kereskedők, dolgozó kis- és középparasztok.

A gyűlést a makói Függetlenségi Népfront-tanács nevében Soós Dezső nyitotta meg, majd szűnni nem akaró lelkes taps közepén Révai József emelkedett szólásra.

Révai József beszéde elején hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi Népfrontba tömörült öt párt azért indul közös listán a választáson, mert egyetértnek az alapvető, döntő kérdésekben, egyetértenek abban, hogy közös erővel kell vállalni az öt éves terv országépítő munkáját, hogy közös erővel kell megvédeni békénket és függetlenségünket.

Révai József ezután rámutatott arra, hogy az öt éves terv milyen hatalmas távlatokat nyitott meg valamennyi dolgozó előtt.

A május 15.-i választáson azt kérdezzük a dolgozóktól; akartok-e segíteni az öt éves terv megvalósításában? Ha igen, szavazatok a Népfrontra, mert minden szavazat a Népfront listára, szavazat a felemelkedésre is.

A továbbiakban Révai József rámutatott arra, hogy a most folyó párisi békekongresszuson ötszázmillió ember képviselői tesznek hitet a béke megőrzése mellett. Nekünk, magyaroknak is meg kell tennünk kötelességünket a béke védelmében, meg kell mutatnunk mindenkinnek, hogy erősek és szilárdak vagyunk. Az utolsó hetekben különösen sokan próbálkoztak velünk, hogy kipuhatolják, valóban erősek és szilárdak vagyunk-e. Erre-valók a különféle jegyzékek, a magyar belügyekbe való különféle beavatkozási kísérletek. Tudunk kell, hogy aki gyöngy, azt elnyomják, míg aki erős, attól visszarettennek. A május 15.-i választáson erre is gondolnunk kell. Meg kell mutatnunk a nyugati imperialistáknak, hogy mi igen is, erősek vagyunk a béke védelmére.

Minél egységesebben szavaz a dolgozó magyar nép a Függetlenségi Népfrontra, annál inkább látja az imperialisták, a magyar népet van szánva arra, hogy megvédje békéjét és függetlenségét.

hogy Május 15.-én meg akarjuk számlálni setőgünket. Erős sorog kell ahhoz, megvédjük a békét, megvalósítsuk öt éves tervünket. Május 15.-én arra az erős sorogra adjuk le szavazatunkat, amelynek zászlajára ez van írva: "Béke, jólét, függetlenség!"  
/Folyt. köv./ K

B. 12. kiadás 1949. április 24. 17 óra 5 perc

/A magyar dolgozó nép...7.folyt./ NÁ/M/Sa Ks

Révai József hatalmas tapsal fogadott beszéde után Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy a Független Kisgazda Párt azért csatlakozott a Függetlenségi Népfront közös listájához, mert a magyar parasztság története azt tanítja: a dolgozó parasztság akkor nyert, akkor erősödött, ha a munkássággal menetelt együtt, akkor vesztett, ha az urakkal kötött szövetséget. Bajcsy-Zsilinszky Endre mártíromságának emléke is azt tanítja: Népünk felszabadulásához vezető ut csak a munkássággal való szoros szövetség lehet.

Hangsúlyozta ezután, hogy a népi demokrácia egymás után építette újjá a nyilasok és németek által lerombolt templomokat. A magyar demokrácia a felszabadulás óta sokkal nagyobb anyagi támogatást nyújtott minden egyes egyháznak, mint az előző rendszerek. Arra, hogy a demokrácia és az egyház jó barátságban élhetnek együtt, bizonyosság a napokban elhunyt Bánássy Zoltán utolsó pásztorlevele, amelyben a püspök a munka dicsőségét hirdette és a demokrácia és az egyház közötti béke megvalósításáért szállott sikra.

Rámutatott ezután arra, hogy kulturális téren, a közoktatás terén is, milyen hatalmas eredményeket ért el a népi demokrácia.

- Az iskolát a nép kezére adtuk. Az a törekvésünk, hogy a dolgozó parasztság és munkásság gyermekei minél nagyobb számban jussanak el a középsiskolákba és az egyetemekre, természetesen nem az értelmiség, gyermekeinek rovására. A tanitóság számára új nevelőképző főiskolát létesítettünk, hogy a falusi és külvárosi gyermekeket is a legjobban képezett szaktanítók neveljék.

- Az öt éves terv során a falusi és tanyai iskolák egész sorát állítjuk fel. Tanítói lakásokat építünk, korszerű felszereléssel, berendezéssel látjuk el az iskolákat, az öt éves terv kulturális téren is megvalósítja, hogy a falut szervesen bekapcsoljuk a magyar élet vérkeringésébe. Az iskolán kívüli tömegnevelés ebben az évben fel fogja számolni az analfabétizmust, - fejezte be nagy lelkesedéssel fogadott beszédét Ortutay Gyula kultuszminiszter.

Olt Károly beszéde Székesfehérváron

Május 15.-én harmadszor választunk képviselőket a magyar országgyűlésbe a felszabadulás óta - kezdte nagy lelkesedéssel közepette beszédét Olt Károly népjóléti miniszter. Negy év tapasztalatai alapján az egész dolgozó nép megtanulta, hogy a magyar nép vezetői nem ügérteket tesznek, hanem megtartják adott szavukat.

/Folyt.köv./ LP

B. 13. kiadás

1949. április 24.

17 óra 25 perc

A magyar dolgozó nép... 8. folyt./ NÁ/M/Sa Ks

Ölt Károly ezután ismertette a hároméves terv eredményeit Székesfehérváron és Fejér-megyében. Székesfehérvár a hároméves terv végrehajtása során több mint 20 millió forint értékű beruházással épített új iskolákat, lakásokat, vízvezetékot, vasutat, üzemeket, kórházat és rádióállomást. A hároméves terv során csaknem 250 százalékkal emelkedett az üzemi dolgozók száma.

A megye elpusztult közlekedési hálózatának újráépítésére a hároméves terv során 52 millió forint beruházás történt. Szociális beruházásokra 3 és félmillió forintot fordítottunk. Husz község kapott villanyvilágítást és 13 gépállomás kezdte meg működését.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy május 15.-én, a választási urnák előtt a választók milliói hitet tesznek a népi demokrácia nagy vívmányai, a hároméves terv, népköztársaságunk és a béke mellett. Szavazni fog mindenki ebben az országban, szavazni fog a felkelés útján eggyé kapcsolódott minden demokratikus erő.

Nem kétséges, hogy győzelemre vesszük a nép ügyét, hogy mindent elsöprő győzelemmel egy emberként sorakozzunk föl a Rákosi Mátyás vezette Magyar Függetlenségi Népfront zászlaja alatt. A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után a Köztársasági Induló elénekklésével, a gyűlés véget ért.

Nagy Imre és Téglási Lajos Rakamazon és Ibrányban

Ngy & VG/m/Sa Gp Zászlódiszba öltözött Rakamaz. Hatalmas tömeg vonult a sportpályára, ahol óriási lelkesedéssel üdvözölték Nagy Imrét a földosztó minisztert.

A dolgozó nép többségének bizalma és támogatása segítette a Magyar Dolgozók Pártját a feladatok megoldásában - mondotta. Bizalommal, hittel és reménnyel nézünk a jövő elé. Május 15.-én a dolgozó népet az urnák elé hívjuk és megkérdezzük, helyeslik-e az ötéves tervet, helyeslik-e a békét a béke megtartásáért.

Az ötéves terv áldásai megmutatkoznak Szabolcs-megyében is. Tizennégy községben létesítünk gép- és traktorállomást egyenként 20 traktorral. Lecsapoljuk a talajvizet, emeljük az öntözési területeket. Mesterséges ló és szarvasmarha megtermékenyítő intézetet létesítünk, dohánybevéltő helyeket szervezünk, 34 iskola és 9 mezőgazdasági szakskola áll a kultúra szolgálatába. 70 kilométernyi hosszúságban új bekötőutakat létesítünk, hidak épülnek és 168 kilométeres villamosvezeték építünk. Ahhoz, hogy meg tudjuk valósítani az ötéves tervet, szavazunk a Függetlenségi Népfrontra. /Folyt.köv./ K

B. 14. kiadás

1949. április 24.

17 óra 40 perc

A magyar dolgozó nép... 9. folyt./ Ngy & VG/m/Sa Gp

Ezután Téglási Lajos országgyűlési képviselő, a nemzeti parasztpárt kiküldöttje beszélt. Nem lehet ebben az országban egyetlen becsületos ember sem, aki nem tömörül az építés, a béke, a szabadság, a Magyar Függetlenségi Népfront zászlaja alá, - mondotta.

Veres Péter és Szabó István  
Balma zujvároson

Balmazújvárosban a község háza előtt Hősök terén több ezer főnyi tömeg gyűlt össze és hallgatta meg a Népfront szónokait: Szabó István ezredest, az MDP központi vezetőségi tagját és Veres Péternek a község szülöttjének a Nemzeti Parasztpárt elnökének beszédét.

Szabó István rámutatott arra a nagy változásra, amelyet a népi demokratikus kormányzat a dolgozók érdekében hozott. Egyedül Balmazújvárosban 12.000 hold földet osztott szét háromezer nincstelen között, 67 dolgozó paraszt fiát, lányát taníttatja a demokrácia kollégiumokban. Rámutatott arra, hogy saját példáján láthatja a paraszt is, hogy nem a nép nélkül, hanem a néppel együtt oldjuk meg a feladatokat. A néppel együtt valósítjuk meg az ötéves tervet is. Május 15.-én a dolgozó nép a demokrácia által eddig elért eredményekre és egyúttal a békére fog szavazni.

Ezután Veres Péter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke szólalt fel. - Mindenkinek segítenie kell a jövő építésében - mondotta - és ezért nem tétlenségre, hanem cselekvő munkára van szükség. Igenis új társadalmi rendszert, szocializmust akarunk, olyan rendszert, amelyben kivétel nélkül minden embernek meg legyen a munkája és rendes emberi megélhetése. Az egyik mód erre a mezőgazdasági népesség feleslegének tekintélyes részét fokozatosan átvenni az ipari termelésbe. Egy másik mód, hogy a földet jobbaké kell tenni és olyan művelést kell folytatni, hogy ne 8-10 napézsámot, hanem 100-150 napot lehessen dolgozni a földön. Az ötéves terv során megjavítjuk a földeket, csatornahálózatot létesül, új üzemek épülnek és megjavul a dolgozó nép életszínvonalja. Az ötéves tervben nagyobb arányokban tovább folyik a nagyvonalú, céltudatos és építő munka, amely a hároméves tervvel kezdődött el.

Mindenki megállapíthatja, - mondotta - hogy a Magyar Dolgozók Pártja szívósan és céltudatosan vezet új ország építésére. Mi, Nemzeti Parasztpártiak ebben az építésben szívvel, lélekkel benne vagyunk.

Tudomásul kell venni: szocializmus és kapitalizmus között kell választani. Más út nincs. Nem kétséges, hogy a magyar dolgozó nép a szocializmust választja, amelynek eszméje és célja az, hogy minden dolgozó ember otthonává tegye ezt a földet. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1949. április 24.

18 óra 5 perc

/A magyar dolgozó nép...ll. folyt./ Ngy & VG/m/Sa 6p

- Céljaink megvalósítására békére van szükségünk. Ehhez a hit, a meggyőződés és a békeszándék mellé erőt is kell adnunk. Veres Péter beszéde után a tömeg hosszan és lelkesen tüntetett a Népfront mellett.

Balogh István és Házi Árpád Szentendrén

DI/Hm/Sa Szentendrén, a zászólódiszbe öltözött Dunaparton tartották meg a Népfront választási nagygyűlését. A környékbeli községek mind elküldték küldöttségeiket, köztük több katolikus pap is megjelent.

A több ezer főnyi közönség előtt elsőnek Balogh István, a Független Magyar Demokrata Párt elnöke lép az emelvényre. - Mindenekelőtt válaszelnöm kell arról a kérdésre - kezdte beszédét, - hogy pártom, amely 1947-ben ellenzéki pártként indult az akkori választásokon, most miért csatlakozott a Magyar Függetlenségi Népfronthoz. Azért, mert az eltelt másfél esztendő eseményei bizonyították, hogy csak a népi demokrácia élenjáró erővel együttműködve munkálkodhatunk népünk felemelkedéséért, egy szebb, boldogabb magyar jövőért.

- Az ötéves terv céljainak megvalósításához szükség van minden becsületes magyar demokratát összefogó nemzeti egységre. Biztos vagyok benne, hogy a magyar nép emellett a nemzeti egység mellett tesz hitet a május 15.-i választáson kifejezést adva az országot építő Népfront iránti bizalmának.

A vallásszabadságról beszélve Balogh István rámutatott arra, hogy politikai pályafutása során egy pillanatra sem foledezett meg arról, hogy katolikus pap.

- Egy pillanatig sem lehetnék sem én, sem pártom tagja a Függetlenségi Népfrontnak, ha nem lennék biztos abban, hogy a népi demokrácia és élenjáró erői biztosítják a teljes, fenntartás nélküli vallásszabadságot.

Házi Árpád, Pest-megye alispánja a választási nagygyűlés másik szónoka beszéde elején a hároméves terv során elért eredményekre, a magyar ujjaépítés sikereire mutatott rá, kihangsúlyozva, hogy a magyar nép a munkásosztály nagy pártjának és Rákosi Mátyásnak köszönheti, hogy rövid négy esztendő alatt kiemelkedett a háborús válságból. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1949. április 24.

18 óra 35 perc

/A magyar dolgozó nép...ll. folyt./Tud & NA/m/Sa Ks

Rónai Sándor és Gén Ferenc Sárospatakon

Sárospatak dolgozói vasárnap délelőtt felvonultak a piactérre, hogy részt vegyének a Függetlenségi Népfront zempléni megyei első választási nagygyűlésén.

Juhász József a Függetlenségi Népfront helyi elnökének megnyitója után Rónai Sándor miniszter szólt a gyűlés résztvevőinek. Hangsúlyozta, hogy eddigi eredményeinket a magyar nép szorgalma és munkaszeretete mellett az tetto lehetővé, hogy megkaptuk a Szovjetunió támogatását és az ujjaépítés élén a Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja Állott Rákosi Mátyás vezetésével.

- A hároméves terv sikeres befejezése, a Szovjetunió támogatása biztos alap a dolgozó nép érdekeit szolgáló ötéves terv megvalósítására, - fejezte be beszédét Rónai Sándor.

Rónai miniszter lelkes tapssal és hosszantartó éljen zéssel fogadott beszéde után Gén Ferenc, a Parasztfront főtítkarhelyettese tartott beszédet. Felhívta a parasztság figyelmét, ne hallgasson a reakció uszítására, hanem a munkássággal szoros szövetségben dolgozzon a Népfront erősítésén. Akik most nem tesznek hitet a Népfront mellett azok ellenségei önmaguknak, ellenségei a haladásnak és a békének.

Erdei Ferenc és Dögei László Baroson és Felsőszentmártonban

SzK & VG/Hb/Sa Ks Baros község és a járás dolgozói előtt Erdei Ferenc államminiszter mondott választási beszédet.

Beszéde bevezetőjében megindokolta a választás politikai és gazdasági szükségességét. Megállapította, hogy a választás az eddigi eredmények szentesítése és az új országépítő tervek jóváhagyása.

Hangsúlyozta, hogy az ország csak egyféleképpen haladhat előre, mégpedig a népi demokrácia fejlődésével. A közös program biztosítja a hétről-hétre való előrehaladást, az évről-évre való hatalmas építő munkát. Ez a programja a munkásnak, a parasztnak, az értelmiségnek, az egész dolgozó népnek. Amikor közös programért harcolunk, akkor saját programunk megvalósításáért harcolunk.

A választáson feltezzük a kérdést, helybe-hagyja-e dolgozó népünk az új országépítő közös programot? Az a dolgozó, aki nem ellönsége magának, aki jobb ruhát és cipőt, magasabb életszínvonalat akar, az nem vitathatja el az eddigi eredményeket és további országépítő programot.

A dolgozó nép érdeke, hogy kiséperjünk a régi világ maradványait a közéletből és dolgozó munkások és parasztlak álljanak az ország vezető tisztségeiben gazdasági és politikai téren egyaránt. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1949. április 24. 19 óra / peró

/A magyar dolgozó nép...12. folyt./ SzK/ & VG/m/Sa Ks

A Nemzeti Parasztpárt a Függetlenségi Frontban küzd a közös célok megvalósításáért, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét Erdői Ferenc.

Ezután Dögei Imre a DEFOSZ főtitkára emelte kért szélásra. Megkérdezzük a dolgozó parasztságot, mondja meg, hátránya vagy előnye származott-e abból, hogy a munkásosztállyal lépett szövetségre és nem a régi uri rend híveivel és maradványaival. Ma már mindenki előtt világos, hogy a dolgozó parasztság helyesen tette és teszi, hogy a munkásosztállyal fog kezdet. Amikor Nagyatádi-Szabó István kezdet fogott Bethlen Istvánnal, akkor az lett a következménye, hogy 1928-tól 1932-ig mintegy 75.000 parasztot árverezték el, és a parasztot nem hogy bevitték a törvényhozásba, hanem kizárták onnan, megfosztva őket legelőmibb jogaitól.

A délután folyamán Erdői Ferenc államminiszter és Dögei Imre Felsőszentmártonba látogattak el, ahol több ezer főnyi dolgozó előtt mondták el választási beszédeiket.

Kádár János és Sziijártó Lajos  
Egerben

Zs/Vá/Sa Ks Eger város vörös és nemzetiszínű drapériákkal díszített főterén több mint tízezer ember gyűlt össze, hogy meghallgassa a Függetlenségi Népfront szónokait. Mucsi Sándor, a MDP helyi szervezetének titkára, megnyitó szavai után Sziijártó Lajos, a Kisgazdapárt központi kiküldötte mondtott beszédet. Hangsúlyozta, hogy az öktalen pártversengés helyett a mostani választások után a dolgozó nép legjobbjai pártállásra való tekintet nélkül az egész magyar dolgozó nép ügyét fogják képviselni az országgyűlésen. Aki tehát a békét, az ötéves tervet választja, az a boldog erős, független Magyarországra is szavaz.

Ezután Kádár János belügyminiszter szólt az egybegyűltekhez. Hangsúlyozta, hogy a május 15.-i választáskor a magyar népnek döntenie kell afelett, jóváhagyja-e azt, ami a gazdasági, politikai életben eddig történt az elmúlt választás óta. Döntenie kell a magyar népnek - mondotta - elfogadja-e azt a programot, amely a legközelebbi öt évre megszabja a magyarság fejlődésének útját.

-Eddigi eredményeink bizonyítják, hogy helyes uton jártunk. A forint Európa egyik legjobb valutája, élelmünk, iparcikünk bőven van, jobb lett a dolgozó magyar nép élete. Ezeket az eredményeket a kommunisták kezdeményezésére végzett szívós, kitartó munkának köszönhetjük. Mindenki, aki dolgozott, úgy érezheti, hogy az ö fáfadságos munkája révén született meg a hároméves terv nagy diadala. Mi, kommunisták, azonban soha nem vagyunk megelégedve azzal az eredménnyel, amit elértünk, hanem mindig előre akarunk menni./Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1949. április 24. 19 óra / 10 peró

/A magyar dolgozó nép ...13. folyt./ Zs/Vá/Sa Ks

Kádár János ismertette az ötéves terv hatalmas perspektíváját, majd így folytatta:

- Ezek az óriási beruházások mind csak azért létesülnek, hogy a dolgozó ember élete könnyebb, szebb, boldogabb legyen. Minden munkának, minden alkotásnak a végső célja ez. Tovább szilárdítjuk a munkásság és a dolgozó parasztság hatalmát, mindenütt, ahol a nép ügyét intézik.

Kádár János befejezésül az állam és az egyház viszonyáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy Révész református püspök állásfoglalása helyes és igen fontos álláspont. A püspök kifejtette, hogy a hitűkhöz ragaszkodó hívők elismerik és támogatják a népi demokráciát s az egyházak feladata a haladás ügye mellé állni.

- A mi politikánk minden egyház iránt egyforma. Egyetértést, békességet keresünk az egyház és az állam között. Az egyháznak a hívőket nem szabad szembeállítani a demokráciával. Ha a hívők ragaszkodnak hitűkhöz, akkor ne kényszerítse őket az egyház a földreform, az államosítás, a demokrácia megtagadására. Ugyanakkor, mikor a valláshoz ragaszkodik, nyilváníthassa ki hűségét a népi demokrácia iránt. Ma már növekszik azoknak az egyszerű katolikus papoknak a száma, akik a néppel élnek és a néppel éreznek, sőt állást foglalnak a népi demokrácia mellett. Ma már elmúlt az idő, amikor bárkit is üldözni lehetne demokratikus magatartása miatt és ha katolikus pap áll a nép ügye mellé, azt ma Magyarországon senki sem büntetheti meg. A magyar népnek ma már elég ereje van ahhoz, hogy megvédje, aki a nép ügyét támogatja, - fejezte be nagy lelkesedéssel fogadott beszédét a belügyminiszter.

Rajk László, Bognár József és Parragi György  
Sopronban

Tud NÁ/m/Sa Ks Sopronban huszezres tömeg hallgatta végig a vasárnapi választási nagygyűlés szónokait. A Petőfi-téren a színház erkélyével szemben a rendőrség díszszakasza állott fel. Mögötte gyülekeztek Sopron város és környéke, a telepés községek dolgozói, a gyárak, az üzemek, közületek munkásai, zászlókkal és táblákkal. A járás falvainak népes küldöttségei, zárt sorokban, vidáman vonulnak a műgyetem hallgatóival és a soproni iskolák növendékeivel, a soproni SZIT ifjúsággal együtt.

Amikor Rajk László, Bognár József és Parragi György a Petőfi színház erkélyén megjelent, szünni nem akaró taps és éljenzés zúgott fel. A Himnusz után Dávid Ferenc, az MDP megyei titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd Rajk László külügyminiszter mondtott beszédet. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.19 kiadás 1949. április 24. 19 óra 10 perc

A műveltséget is felosztjuk az igazság szerint. - Megnyitott az első 230-kötetes Népkönyvtár Mezőszentgyörgy mintaközségben

Ká b Gá Nagy napra virradt április 24-én Mezőszentgyörgy dolgozó parasztsága. Miután a termelési versenyben az ország első mezőgazdasági községei közé emelkedett, kulturális téren is az élén akar haladni. Természetes, hogy Mezőszentgyörgy az első között volt, ahol a most létesült körzeti könyvtár támogatásával felállították a 230-kötetes helyi népkönyvtárat.

- Áhgyan a földet, úgy a műveltséget is felosztjuk köztetek az igazság szerint - mondotta megnyitójában Bóka László kultúratiszminisztériumi államtitkár. - Meg kell szüntetni a vagyonepok műveltségi monopóliumát. Ezek a könyvek jó fegyverek és minden háznál ott kell lennie a tudás fegyverének. Engedjétek tehát fiaitokat és gyereketeket magatok is a könyvtárba. Amíg odaát háborus híreket terjesztenek, kardot esőrtetnek, ugyanakkor mi könyvtárakat alapítunk, hogy Népfrontunk 5 éves tervje szerint országunkat még boldogabbá, még szebbé és műveltebbé tegyük. - fejezte be beszédét viharos lelkesedés közepén Bóka államtitkár. Ezután Leitner Ernő az M.D.P. megyei titkára beszélt, majd Bóka László Rákosi Mátyás: "A fordulat éve" című művével jelképeesen átadta a könyvtárat rendeltetésének. Az ünnepség után a könyvtár azonnal megkezdte működését. Az ügyesen összeválogatott könyvek között Rákosi Mátyás, Andits, Kassák, Ady, Solochov, Gorkij írásai mellett megtalálhatjuk a nyugati irodalomban haladószerűen közzétett is. A körzeti könyvtár gondoskodik róla, hogy az anyag állandó csere útján változzék.

A beiratkozásnál a mintagazdák járnak az élén. Papp István újgazda boldogan szorongatja kezében Solochov: "Új barátát szánt az éke" című könyvét. Az ő ekéje is új barátát szánt: "Most már jut időm olvasásra - mondja - örömmel viszem a tudást házamba". És megindulnak hazafelé, honuk alatt az újkötésű, újszerű könyvekkel; hogy megtanulják, mindazt, amit a múlt átkos rendszere elzárta előlük.

LP MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20. kiadás 1949. április 24. 19 óra 35 perc

A magyar dolgozó nép .....14. folyt./ Tud & NA/m/Sa Ks

Mindenekelőtt rámutatott arra, hogy az államosított bankok és gyárak ma nem a nagytőkések profitját, hanem a nép érdekeit szolgálják. Népállammá lettünk, ahol a munkásság az ország legdöntőbb vezetője és a parasztság mint a munkásság szövetségese vele együtt részesedik az államhatalom gyakorlásában. Megvalósítottuk azt a programot is, hogy megvédjük minden becsületos ember legfőbb értékét: nemzetközi függetlenségünket és szabadságunkat.

Megtörtént az előfeltételeit annak, hogy népünk beleilleszkedjen a haladó népek nagy közösségébe, mindennek előtt a minikörülverő demokratikus népek nagy testvéri családjába, amelynek élén halad az emberiség legnagyobb jótévője, az emberi haladás és a béke legfőbb biztosítója a felszabadító Szovjetunió. /Szünni nem akaró tapst és éljenzés./

A magyar népi demokrácia vívmányai - mondotta - számla a nemzetközi reakció szemében, amely az Egyesült Államokkal az élen új világháborút akar és szabadabbá lett népünk számára a szolgáltságot akarja visszaállítani. Az Egyesült Államok tőkésai, az emberiség halálgyárosai, akik az első világháború pusztításain 38 milliárd, a második világháború 52 milliárd dollárt nyertek, a harmadik világháborút azért készítik elő, mert a nagyobb vértengeren még nagyobb nyereségre akarnak szert tenni. Ma azonban erősek vagyunk. Baráti népek gyűrűje vesz körül. Ezeknek a népeknek, mindennek előtt a Szovjetuniónak erejére támaszkodva a világ dolgozóinak hatalmas és megbonthatatlan táborára azt mondjuk: nekünk senkivel szemben nincsen nemcsak semmiféle hódító törekvésünk, de nem vagyunk hajlandók senki szolgái lenni. Saját hazánkban, saját urunk akarunk lenni! /Hosszszantartó lelkes éljenzés./ Eppen ezért már elvett visszautasítottunk mindenféle illégtelen beavatkozási kísérletet saját sorsunk alakításába.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy minden nagy és döntő kérdést a demokrácia, a nép elé visz. Ez történt a felszabadulás után, a hároméves terv előtt és azt tesszük most, az öt éves terv előtt is. Kiirtuk a választásokat, hogy megkérdezzük a népet, egyetért-e velünk abban, hogy a nép igazi állama, a népköztársaság alkotmányát törvénybe iktassuk.

- A választáson igennel szavaznak azok, akik népünk nagyra és boldoggá tételét akarják. Nemmel a nép ellenségei, akik a régi feudális kapitalista rendszert akarják visszaállítani, a béke helyett a halálra, romboló háborúra és a halál-gyárosok profitjára akarnak szavazni.

Magyarország valamennyi demokratikus pártja és szövetkezete egyetlen közös listán indult, jelképezve ezzel, hogy igazi népi demokrácia hazájában a nép csak egységes lehet. Erősek vagyunk, mert igaz ügyért harcolunk és mert mellettünk áll a leghatalmasabb tényező, a nép. Folyt.köv./

/A magyar dolgozó nép ... 15. folyt./ Tud. &amp; NÁ/m/Sa Ks

Rajk miniszter szűnni nem akaró éljenzéssel fogadott beszéde után Bognár József polgármester lépett a mikrofonhoz. Kiemelte, hogy Magyarország felszabadulás óta eltelt négy esztendő alatt elmaradt feudális és kapitalista országból fejlett népi demokráciává változott. Az eredmények elérését lehetővé tette a szovjetunióval kötött szövetségünk és az a tény, hogy a Szovjetunió a dolgozó magyar népet szabadította fel és nem a nagybirtokosokat és nagytőkéseket. Egészen más a helyzet azokban a nyugati országokban, amelyek az imperialista országok hadseregei "szabadították fel". Ott változatlanul a nagybirtokosok és a nagytőkések az urak.

Valamennyi demokratikus párt, a Kisgazdapárt is azt tapasztalta az elmúlt négy esztendő alatt, hogy annál nagyobb ütemben halad az ország újjáépítése, minél inkább megtalálják egymás kezét a dolgozó osztályok. Ezért arra az egységre, amely a Függetlenségi Népfrontban testesül meg, valamennyiünknek vigyázni kell. Szükség van továbbra is erre, az egységre és ezt fejezi ki az a tény is, hogy a demokratikus pártok közös listával indulnak. Ha a nyugati imperialisták részéről ezért támadnak, felvetjük a kérdést, mennyiben demokratikusak a választások azokban az országokban, ahol a választójogi törvényeket már úgy alkotják meg, hogy a dolgozó népet kirekesztik a hatalomból. Mi közös listán indulunk, mert különböző pártokban ugyan, de valamennyien a dolgozó nép hatalmát szolgáljuk. Ha ellenségeink azt mondják, hogy szükség van ellenzékre, azt válaszoljuk: nekünk jó utakra, traktorokra, szép iskolákra, jó lakásokra van szükségünk, nem pedig imperialista ügynökökre. Ha volt építő és pozitív kritika az országgyűlésben, azt eddig is a demokratikus pártok gyakorolták, mint ahogy ezután is gyakorolni fogják.

A virágzó Magyarország felépítésében minden jószándéku erőnek helye van. Helyük van a néphez hű egyházaknak is. Az elmúlt idők során tapasztaltuk, hogy a protestáns egyházak elsősorban a református egyház és a katolikus alsópapság részéről mutatkozott közeledés és jószándék a demokrácia irányában. Mi, a néppárt együtt haladó egyházakat támogatni és erősíteni akarjuk. Azt akarjuk, hogy olyan egyházak legyenek, ahol a papság valóban a népet szolgálja.

De vannak olyanok, akik a vallás szolgálatát össze akarják kötni az elmúlt társadalmi rendszer visszaállítására irányuló törekvésekkel. Az alsópapság sorában a történelem során mindig akadtak emberek, akik saját vezetőikkel szorban is a nép oldalára állottak. Volt Bakocz Tamás, de volt Mészáros Lőrinc is, aki Dózsa és a parasztok oldalán harcolt.

A Függetlenségi Népfront Pártjai és azon belül a Kisgazdapárt is együtt mennek az ötéves terv és az ország újjáépítése érdekében minden igazán demokratikus erővel. /Folyt.köv./ K

/A magyar dolgozó nép ... 16. folyt./ Tud. &amp; NÁ/m/Sa Ks

Mindenkinek el kell ismerni, hogy a választás az egész magyar nép ügye és aki ezzel szemben passzív, az a nép árulója.

A polgármester után Parragi György mondott beszéde. Hangsúlyozta, hogy a választáson, a magyar nép választ ad arra, akarja-e az ötéves tervet és a világbékét. A feloszlott parlament tagjainak önmagukban már meg kellett adni a választ erre a kérdésre és a válasz igen volt. A Balogh Párt és ennek minden tagja örömmel mondta ki az igent és vette tudomásul, hogy a párt tagja lehet a Függetlenségi Népfrontnak.

A vallásszabadságról szólva hangsúlyozta, hogy a Népfront programja határozottan leszögezi a vallás szabad gyakorlatát és annak legteljesebb biztosítását. Az állam, mint eddig, a jövőben is hatalmas összegekkel segíti az egyházakat, nem utolsósorban a katolikus egyházat is. A katolikus egyház vezetői örömmel ollenére sem érezték a megegyezés fontosságát. Hangsúlyozta Parragi, hogy az egyház magyarországi vezetőinek végül is el kell ismerniük az 1945 óta bekövetkezett társadalmi átalakulást és a népi demokrácia nagy eredményeit. Meggyőződése, hogy a magyar katolikusok egységesen járulnak az urnák elé, hogy szavazataikkal a Népfrontot támogassák.

A mindvégig lelkes hangulatu nagygyűlés a Köztársasági Induló hangjaival ért véget.

Farkas Mihály és Dulin Jenő Villányban

Kir. & m/Sa Ks Gp A Magyar Függetlenségi Népfront baranyahegyei Bizottsága vasárnap délben Villányban rendezte választási nagygyűlését, amelynek szónoka Farkas Mihály honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkár-helyettese és Dulin Jenő államtitkár, a Független Kisgazdapárt országos vezetőségi tagja volt. A nagygyűlésre különvonatokon, gépkocsikon, szekereken és gyalog, Pécsről és egész Délbaranyából összerögtettek a dolgozó parasztok és munkások. Mire a felvonulás véget ért, körülbelül negyvenezer főnyi tömeg szorongott a Vásár téren és környékén, viharosan ünneplve Farkas Mihály honvédelmi minisztert és Dulin Jenő államtitkárt.

A Himnusz hangjai után Martonossy József MDP járási titkár mondott megnyitót, majd Farkas Mihály honvédelmi miniszter szólalt fel:

- Azért jövünk a nép elé - mondotta - hogy megkérdézzük, mi a véleménye eddig végzett munkánkról és jövő terveinkről. Azt hiszem nem tévedek, ha azt mondom, hogy a választásokon a magyar dolgozó nép hatalmas többségében a Népfront listájára adja le szavazatát, belé és kifelé, barátoknak és ellenségnek meg fogja mutatni, hogy egy emberként áll a magyar népi demokrácia, a dolgozó nagy pártja és nagy vezérünk, Rákosi Mátyás mögött. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás

1949. Április 24.

20 óra 20 perc

/A magyar dolgozó nép .....17. folyt./ Kir & m/Sa Ks Gp

Farkas Mihály honvédelmi miniszter visszapillantást vetett ezután a háború utáni siralmas állapotokra, amelyekből a hazatérők, az ország függetlenségének eladásával külföldi kölsömmel akarták kivezetni az országot. Hogy nem vesztettük el a függetlenséget, hogy a hatalom birtokosa ma, hazánkban maga a nép, hogy nyomor helyett a gazdasági felemelkedés, a jólét útjára léptünk, ez csak azért történhetett meg, mert a felszabadulás után a magyar életben megjelent a Rákosi Mátyás által vezetett új párt, a kommunisták pártja. Vázolta ezután Farkas Mihály a hároméves terv eredményeit, majd az öt-éves tervvel foglalkozva megállapította, hogy ilyen országépítő programot nem ismer a magyar történelem. Az ötéves terv célja, virágzó, boldog, független jómódu Magyarország megteremtése.

Az ötéves terv megvalósításához szükségünk van békére. Ennek megvédésére komolyan fel kell készülnie a magyar népnek. /Az egybegyűlt dolgozó parasztek lelkesen kiáltják: Megvédjük a békét! / A népek százmilliói támogatják a békefront hatalmas erőt, a Szovjetuniót és Sztálint, a békeért való harcot. /Eljen Sztálin, kiáltja a tömeg ütemesen./ Az emberiségnek csak elenyésző kis csoportja akar háborút, de a népek százmilliói nemet mondanak és ha a béke erői még határozottabban, szervezettebben, bátrabban szállnak sikra a béke megvédéséért, nincs az az erő, amely ki tudná robbantani a háborút.

Népi hadseregünk, amelyet munkás- paraszti fiúk vezetnek, összeforrt a néppel. Hazánkat, szabad hazánkat, a nép országát megvédjük úgy, mint soha azelőtt Magyarországot meg nem védték.

Farkas Mihály ezután megállapította, hogy a közös lista kifejezésre juttatja a magyar dolgozó népben kialakult demokrátiás egységet. A ki tovább akarja erősíteni a magyar dolgozó hazáját, aki erős, boldog Magyarországot akar, aki nem akar háborút, hanem békét akar, az szavazzon május 15.-én a Népfontra.

A beszéd végén a dolgozó parasztság lelkesen éltette a Népfrontot. Népfontra szavazunk! - kiáltották ütemesen, majd hosszasan éltették Rákosi Mátyást és Farkas Mihályt.

Azután lelkes taps közepette Dulin Jenő államtitkár, a Független Kisgazdapárt országos vezetőségi tagja szólalt fel.

Mi kisgazdapártiak - mondotta - azért fogunk olyan őszinte, igaz barátsággal kezni a Magyar Dolgozók Pártjával, mert láttuk, meggyőződünk róla, hogy éppen olyan nemzetiek, hazafiak, mint mi magunk vagyunk. Remutatótt ezután arra, hogy a dolgozó parasztság és munkásság most már helyet kap az állami élet minden területén. Nincs az államhatalomnak olyan része, amelyből ki lenne zárva. Mi, kisgazdapártiak - mondotta - azért vagyunk a Népfrontnak rendíthetetlen hívei, mert ez nagy, szent összefogása a dolgozóknak, munkásnak, parasztnak, szellemi dolgozónak szentháromsága. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1949. Április 24.

20 óra 20 perc

/A magyar dolgozó nép ....18. folyt./ Kir & m/Sa Ks Gp

Foglalkozott ezután az ötéves tervnek különösen a dolgozó parasztság gazdasági, szociális és kulturális színvonalának emelését szolgáló részleteivel. Kérté a dolgozó parasztságot, egységesen adja le szavazatát a Népfontra.

A nagygyűlés hoszántartó, lelkes tapsal kísérté Dulin Jenő felszólalását. Kozél György, a Függetlenségi Népfront baranyamegyei népi bizottságának elnöke zárószavaiban megígérte, hogy azt a listát, amelynek vezetője Farkas Mihály honvédelmi miniszter, győzelemre viszik.

A nagygyűlés a Szózat hangjaival ért véget. /MTI/

---

A Nemzeti Parasztpárt választási nagygyűlése Nádudvardon

TP/b/Sa Nádudvar dolgozó parasztsága vörös- és nemzeti- színű zászlók alatt vonult fel, hogy a Nemzeti Parasztpárt gyűlésén meghallgassák Veres Péter beszédét. Az összegyűlt tömeg lelkes taps közepette lépett a dobogóra Veres Péter és a következőket mondotta:

- Választói joggal élni és szavazni, felelősséget és állásfoglalást jelent. A dolgozó parasztságnak nyilvánítani kell véleményét. Elismeri-e az eddig végzett újjáépítő munka eredményét és rábízta-e az ország kormányzását azokra a pártokra, akik azért tömörültek a Magyar Függetlenségi Népfrontba, hogy a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály vezetésével biztosítsuk hazánk jólétét és minden becsületös dolgozó életszínvonalának emelkedését. Tudnunk kell, hogy a Magyar Függetlenségi Népfrontba tömörült pártok csak közös munkával valósíthatják meg az országépítő öt éves tervünket. Minden dolgozó parasztnak, aki hazáját, népét, családját szereti, a választáson hitet kell tennie a Magyar Függetlenségi Népfrontba tömörült pártok mellett.

- Biztosra vesszük, hogy a politikánkat a dolgozó magyar nép helyesli és ezt a Magyar Függetlenségi Népfontra leadott szavazatával is megmutatja.

Az összegyűlt tömeg a gyűlés végén szünni nem akaró lelkesedéssel éltette a Magyar Függetlenségi Népfront pártjait, Rákosi Mátyást, Szakasits Árpádot, Veres Pétert, Erdel Ferencet. /MTI/

---

K

Rákosi Máttyás beszéde a magyar nép békeakarátának kifejezője volt - Rádió-ankét a nagy beszédről

Di/b/Vá Gá A rádió szokásos hétfői politikai ankétján ezuttal az elmúlt hét legnagyobb jelentőségű politikai eseményéhez, Rákosi Máttyás angyalföldi beszédéhez szölkak hozzá az ankét résztvevői: Horváth Márton, Bognár József, Erdei Ferenc, Balogh István és Harrer Ferenc.

Horváth Márton rámutatott arra, hogy Rákosi Máttyás választási küzdelmet nyitó beszéde nemcsak elvégzett tettekről és az ötéves terv elvégzendő feladatairól számolt be, hanem maga is tott volt. Ez a beszéd a magyar nép békeakarátának kifejezője volt - mondotta -. Elszántságunk tükrözött benne: megvédjük függetlenségünket, munkánk és harcunk eredményeit, fejlődésünk beláthatatlan távlatait. Az ötéves terv számaiban benne foglaltatik eddigi munkánk minden eredménye is, a csongó acél, a ki-termelt szén tonnái, a hároméves tervben gyártott gépek darabszámai, Függetlenségünkben bennefoglaltatik mindaz a vér, amit dolgozó népünk ezer év alatt ontott a felszabadulásért. Békevégyünkben bennefoglaltatik annak a generációnak a gyűlölete az imperialisták háboruja ellen, amely két világháborút élt már meg. Rákosi Máttyás beszédében bennefoglaltatik a magyar kommunisták minden erőfeszítése népünk felemelése érdekében. A Népfront választási programjában bennefoglaltatik minden magyar dolgozó legsajátabb érdeke. Három hét múlva az urnák előtt jusson eszébe minden szavazónak, hogy a Népfontra szavazni annyit tesz, hogy megszavazza és biztosítja saját magának, családjának és nemzetének a békét, a függetlenséget, a jólétet és nyugodt fejlődést.

Bognár József megállapította, hogy azokat az eredményeket, amelyekre Rákosi Máttyás rámutatott, a munkássz-tály és pártjának szilárd vezetése, a munkás-paraszt szövetség megszilárdulása, a demokratikus pártok megtisztulása, a nemzet demokratikus erőinek egy táborba tömörítése tette lehetővé. A reakció kiszorítása a hatalomból - folytatta Bognár József - és az a tény, hogy hazánkban a dolgozó parasztsággal szövetséges munkássz-tály van hatalmon, megérlette bennünk a felismerést, hogy a különböző pártok nem egymás ellen küzdő osztályok harcát tükrözik vissza, hanem egyfajta hatalomnak, a dolgozó nép hatalmának letéteményesei. Ezért valljuk mi, független kisgazdapártiak is teljes szívvel magunkénak a Függetlenségi Népfront programját s ezért csatlakozunk minden rendelkezésünkre álló erővel ahhoz a táborhoz, amely befelé az olnyomástól és kizsákmányolástól mentes társadalom megteremtéséért, hazánk boldog és virágzó jövőjéért, kifejezi a békefront tagjaként a Szovjetunió vezetésével az emberiség alkotó és teremto békéjének megvédéséért küzi. /Folyt. köv. LP

Rákosi Máttyás beszéde a magyar nép békeakarátának kifejezője volt - Rádió-ankét a nagy beszédről /I. folytatás/

Di/b/Vá Gá Erdei Ferenc elmondotta, hogy Rákosi Máttyás beszéde a jövőnek, ötéves tervünknek világos és megnyugozó kifejtése volt. Országépítésünk egyszerű terve teljes életszerűséggel bontakozott ki Rákosi beszédében, ezért volt a legnagyobb hatású választási beszéd, amit Magyarországon valaha elmondottak.

Rákosi Máttyás szava az egész magyar nép programját és fejlődési útját mutatták be és azt az utmutatást mi a Nemzeti Parasztpárt részéről is, mint a Függetlenségi Népfront egyik pártja, fenntartás nélkül a magunkénak valljuk.

Magunkénak valljuk elsősorban azért, mert ez az egyetlen út, amelyen társadalmunk demokratikus alakulása, országunk továbbépülése és népünk jóléte, a szocializmus felé haladva elérhető és amelyen nemzetünk függetlensége és békéje biztosítható.

De magunkénak valljuk különösképen azért is, mert Rákosi Máttyás utmutatása a dolgozó parasztság jövőjét is ragyogó fényvel világította meg.

A Nemzeti Parasztpárt tehát azzal a maggyőződéssel és őszinte lelkesedéssel vesz részt a közös programmal folytatott közös választási küzdelemben, hogy Rákosi Máttyás, a Népfront elnöke, a mi kérdéseinkre is feleletet adott és a mi legégetőbb paraszti gondjainknak orvoslását is megmutatta. Ezen ezért pártunk minden erejével azon dolgozunk, hogy a dolgozó parasztság is egy emberként szavazzon a Függetlenségi Népfontra, arra a programra, amelyet Rákosi Máttyás adott a magyar népnek.

Rákosi Máttyás angyalföldi beszédét úgy kellett meghallgatni vagy olvasni - kezdte hozzászólását Balogh István - mint a Népfront programbeszédét.

Abból a beszédből mindonki megtudja, milyen fejlődést remélhet az ipar, milyen lendületet a mezőgazdaság, milyen segítségre számíthatnak a kereskedők és iparosok és milyen méltó hely várja azokat, akik szellemi erőjüket és készségüket állítják be az ötéves terv szolgálatába.

Rákosi Máttyás rámutatott arra, hogy az ötéves terv végrehajtását biztosító alkotó munka nélkülözhetetlen feltétele a rend és a nyugalom. Ezt a rendet és nyugalmat biztosítja a Függetlenségi Népfront állásfoglalása a vallásszabadság kérdésében is. A Függetlenségi Népfront programja mindonki számára biztosítja a teljes és fenntartás nélküli vallásszabadságot.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1949. április 24. 21 óra 5 perc

Rákosi Mátyas beszéde a magyar nép béka akaratának kifejezője volt - Rádió-ankét a nagy beszédről /II. folytatás/

Di/p/Vá Gá Harrer Ferenc elmondotta, Rákosi Mátyas beszéde biztosíték mindenki számára, hogy hazánkban mindenki-nek helye van, aki az ország talpraállítása és továbbfejlesztése érdekében akar dolgozni és nincs egyetlen kisiparos, kiskereskedő és értelmiségi, ideértve a középosztályt vagy az intelligencia fiait is, aki nem találja meg a maga elhelyezkedését. A Magyar Radikális Párt ezért lelkesen vállal szerepet a Magyar Függetlenségi Népfront országépítő munkájában.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

28

B. kiadás

1949. április 24.

21 óra 30 perc

Az MDP választási gyűlései

Tud & NÁ/m/Sa Ks Tótkomlós, április 24.

Vasárnap délelőtt Tótkomlóson a Magyar Dolgozók Pártja tartott választási nagygyűlést. Több mint 3500 főnyi közönség előtt tartott beszédet Boldoczky János. Örömmel emlékezett meg arról, hogy sikerült a csehszlovák népi köztársasággal megkötni a kölcsönös barátsági és segélynyújtási szerződést. Emlékeztetett arra, hogy a kitelepitések idején a reakció igyekezett a helyzetet mind Magyarországon, mind Csehszlovákiában a népi demokrácia ellen kihasználni.

- Ennek most már vége van - mondotta - a két ország népi demokráciájának megerősödése meghozta számunkra ezt a fontos barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződést. A béka tábora ezzel ismét erősödött. Csehszlovákiával rövidesen megkötjük a kölcsönös kulturális egyezményt is, amelynek keretében a magyarországi szlovák lakosság az eddiginél szorosabb kulturális kapcsolatba kerül Csehszlovákiával.

Azután részletesen szólt a hároméves terv eredményeiről. Végül hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi Népfront győzelme az egész magyar dolgozó nép győzelme lesz az elkövetkezendő választáson és így a szlovákjaink dolgozóké is. Ez az út vezet szebb és boldogabb jövőhöz.

TP/Hm/Sa Mezőhegyesen több ezer főnyi tömeg részvételével tartották meg a választási gyűlést. Erdei Mihály, a DEPOSZ alelnöke beszédében rámutatott arra, népi demokráciánk a hároméves terv eredményeivel bebizonyította, hogy a dolgozó nép érdekeit szolgálja. Minden becsületet, hazáját és családját szerető magyar embernek, a Függetlenségi Népfront mögött kell felsorakozni, - mondotta. Ha azt akarjuk, hogy mezőgazdaságunk gépesítve legyen, ha azt akarjuk, hogy megkönnyítsük a dolgozó parasztság munkáját és a falu népét megszabadítsuk a kiszákmányoló kulákoktól, akkor május 15.-én valamennyiünknek az urnákhoz kell járulnunk. Az ötéves terv erős ipart, virágzó falut, boldog népet jelent. Az ötéves terv nem választási ígéret, ma minden ember a saját szemével győződhet meg arról, hogy a hároméves terv ígéreteit is beváltottuk, sőt túlteljesítettük.

A dolgozó parasztságunk a munkásosztály vezetésével megmutatta, hogy nagy országépítő tettekre képes. A Függetlenségi Népfront a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a boldog, erős, független Magyarországot dolgozik. A mi dolgozó népünk május 15.-én be fogja bizonyítani, hogy a szabadságot, a jólétet és a békét választja. Az ötéves terv során újabb falvakban gyullad ki a villany, mindég több és több traktor áll a dolgozó parasztság rendelkezésére, a falvakban új házak és új iskolák épülnek. Jólétet és kulturát akarunk - fejezte be szavait Erdei Mihály.

A beszéd után a tömeg szünni nem akaró lelkesedéssel éltette a Népfrontot és annak elnökét, Rákosi Mátyást. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B.29 kiadás 1949. Április 24. 21 óra 35 perc

A Kisgazdapárt választási gyűlései

TP/b/Sa Ks Komáromban a dolgozók ezrei felvonultak vörös- és nemzetiszínű zászlók alatt, hogy meghallgassák Dobi István miniszterelnök választási beszédét. Dobi István beszédében a következőket mondotta:

- A magyar demokrácia fejlődésében csak ebben az esztendőben jutottunk el a munkás-paraszt szövetségnek ahhoz az ő szintje formájához, amit a Függetlenségi Népfront jelent és hogy a dolgozó parasztság egyrésze és a munkásság között bizalmatlanság volt a felszabadulás és a földreform utáni időben is abban - ezt becsületesen meg kell mondani - része volt a Független Kisgazdapártnak, része volt a párt régi vezetőinek.

- Ma már az egész ország elismeri, hogy a hároméves terv nagy sikerrel közeledik a befejezés felé, ma már senki sem kételkedik a forint megbízhatóságában, ma már sehol sincs vita az államosításokról. De a valóság az, hogy 1946-ban a Kisgazdapárt vezetőinek többsége sem a stabilizációban, sem a hároméves tervben nem bízott és az államosítások folyamatával szemben a mi pártunk akkori vezetői fejtették ki a legszívesebben az ellenállást. Nyugodt lelkiismerettel mutatunk rá azokra a hatalmas újjáépítési eredményekre, amelyeket 1945 óta a magyar demokrácia a munkásosztály és pártjának vezetésével elért.

- A ki ennek a népnek a javát akarja, azonosítja magát a Népfront programjával. Csak az maradt a Népfronton kívül, aki ellensége népünknek, dolgozóinknak, dolgozó parasztságunknak, aki visszakívánja a reakciós multat, melyben a nyomor és szolgaság jutott osztályrészül a magunkfajtának, aki háborut akar.

- Meg vagyok győződve arról, hogy május 15.-én pártunk valamennyi tagja általában a magyar dolgozó nép milliói hitet tesznek a hároméves terv eredményei, az öt éves terv nagyszerű kilátásai és a béke mellett és a Népfront közös lejtőjére adják le szavazatukat, - fejezte be beszédét a miniszterelnök.

Az összegyűlt tömeg viharos lelkesedéssel ünnepelte a Népfrontot, annak elnökét, Rákosi Mátyást és a Népfront többi vezetőjét, majd szűnni nem akaró lelkesedéssel tüntettek a béke és annak legfőbb öre, a Nagy Szovjetunió mellett. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.30 kiadás 1949. Április 24. 21 óra 40 perc

/A Kisgazdapárt választási gyűlései...folyt./ Bn & Bk/Mn/Sa Ks

A Kisgazdapárt vasárnap délelőtt Hajduböszörményben nagygyűlést rendezett, amelyen Baros Sándor, a Kisgazdapárt országos alelnöke mondott beszédet. A Himnusz elhangzása után Várnai Ernő, a Kisgazdapárt hajduböszörményi szervezetének elnöke nyitotta meg a választói gyűlést, majd Baros Sándor mondotta el beszédét.

1949 május 15.-én ismét az urnák elé járulunk, hogy leadjuk szavazatunkat azokra az építőmunkásokra, amelyek felemelték hazánkat elesettségéből. A kommunisták voltak azok, akik a legelső vonalban folytattak élet-halál harcot a négytökések és nagybirtokosok ellen. Amikor építeni kellett, akkor megint csak élen jártak a kommunisták. Mi, népből jött, és a nép érdekeit mindenekelőtt szem előtt tartó mai kisgazdapárti vezetők már akkor előre láttuk ezt, amikor még a fasizmus teljhatalmu ur volt ebben az országban. Mi már akkor szövetséget kötöttünk a letiport, földalá kényszerített kommunistákkal. Mi azóta is következetesen visszük tovább ezt a politikánkat, mert tudjuk, ha a kommunisták hegyeket akarnak megmozgatni, akkor megmozdulnak a hegyek, megvalósulnak a tervek, beteljesülnek az ígéretek. Felépíteni, boldoggá és virágzóvá tenni ezt az országot csak úgy lehet, ha összerakjuk minden erőnket és vállatva közös munkával látunk neki súlyos feladatunk megoldásának.

- Amikor szavazatunkkal odasorakozunk azok mögé, akik a Népfront politikáját követik, akkor ezzel a ténykedésünkkel helyeseljük azt az utat, amit eddig megtettünk. Ma elmondhatjuk azt, hogy soha még Magyarországon nem készült el olyan hatalmas, nagy horderejű gazdasági program, mint az öt éves terv. Ugyanakkor meg kell állapítanunk azt is, hogy soha a dolgozó magyar nép nem volt egységesebb, mint most. Büszkeséggel tárjuk népünk színe elé eddig elért eredményeinket, a hét hónappal korábban befejeződő hároméves terv sikerét, és kérjük a Magyar Függetlenségi Népfront nevében az elkövetkező választásokon a parasztság bizalmát.

Baros Sándor nagy tetszéssel és hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéde után Major Gyula Hajduböszörmény polgármestere záróbeszédében hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi Népfront pártjai a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével megvalósítja az öt éves tervet és a magyar dolgozó nép számára szabad, független, boldog hazát teremt.

MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31 kiadás 1949. Április 24. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Sa/Sa Ks A Meteorológiai Intézet jelenti április 24.-én, vasárnap este:

Az Atlanti oceanról újabb tengeri léghullámok törnek szárazföldeinkre és ezek Angliában, Franciaországban záporokat, a Rhone völgyében heves zivatarokat okoznak. Európa középső részén folytatódott a lezálló légáramlás okozta derült, száraz, aránylag esendes időjárás.

Hazánkban délire fordult a szél és megindult a lassu felmelegedés. A hőmérséklet csaknem mindenütt elérte a 20 fokot, Békéscsabán 22 fokot észleltek. Egész napon át jóformán semmi felhő sem borította az eget.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Valható időjárás hétfő estig: Kissé élénkebb déli, délkeletiszél, kevés felhő, az ország nyugati felében a holnap délutáni órákban már lehet egy-két helyen záporosó, vagy zivatar. Erős éjszakai lehűlés. A szélvédett mélyebbfekvésű helyeken talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

---

Tízezer pulykatojás érkezett Angliából

Ta/Hm/Sa Ks A budaörsi repülőtérre vasárnap délután érkező 10.000 darab pulykatojást hozott Angliából. A tojások, 200-as csomagolásban ládákban, teljesen épen érkeztek meg. Egy-egy tojás 3 napnál nem idősebb, mivel a 7 napnál öregebb tojásokat már igen nehéz kikelteni. A tojásokat kistenyésztőktől, farmeroktól vásárolták és, hogy frissen kerüljön Magyarországra, néhány napra leállították az angol belföldi ellátást. 2 repülőgép

Négyezer tojást Gödöllőre, 3-3000-et pedig Hódmezővásárhelyre és Orosházára szállítanak mesterséges keltetésre, majd a már kikelt kis pulykákat Hortobágyra viszik, ahol 29 állami baromfitelep működik. /MTI/

Vége

K